
DELIBERATION

COIVIMUNE DE BERNIERES-SUR-NIER

DEPARTEMENT DU CALVADOS

Séance du 19 décembre 2024

L’an deux mille Vingt—quatre, 1e dix-neuf décembre é vingt heures trente, se sont réunis dans 1e lieu
ordinaire de leurs séances les membres du Conseil municipal de 1a commune de Bemiéres—sur—Mer,
dument convoqués le 14 décembre 2024, sous 1a présidence de Monsieur Thomas DUPONT-
FEDERICI, Maire.

Nombre de Membres

Présents: Monsieur DWONT-FEDERICL Monsieur VIGNANCOUR, Madame CARPENTER, Madame
W1NDELS, Monsieur HAMEL, Madame LEBERTRE, Monsieur GODEL, Monsieur ENGEL, Monsieur
COISEL, Monsieur BLAIZOT.

Absents excusés : Monsieur TREFOUX a donné pouvoir a Monsieur VIGNANCOUR, Madame LEMOINE
a donné pouvoir a Madame CARPENTIER, Monsieur LE BRETON a donne’ pouvoir a Monsieur ENGEL,
Madame LANGLAIS a donné pouvoir a Monsieur DUPONT—FEDERICI, Madame MOULIN, Monsieur
LEPORTIER, Madame TERRIER, Madame LENOEL,
Absents : Monsieur BENOIST

Secrétaire de Séance : Madame CARPENTIER

24-105 MOTION DE SOUTIEN A LA DEMANDE DE CLASSEMENT DU SAUVETAGE EN MER
AU PATRIMOINE IMMATERIEL DE L’HUMANITE - UNESCO

Le sauvetage en mer est une pratique essentielle a 1a sécurité de nos mers et de nos Iittoraux,

profonde'ment, profonde'ment ancre’e dans une tradition vivante d’altruisme et de don de soi. Plus

qu’une simple mission, i1 s’agit d’un engagement collectif qui forge un lien unique entre les
sauveteurs et leur territoire, incarnant l’esprit d’entraide qui de'fmit la culture maritime et contribue
a l’identite’ des communaute’s littorales et maritimes. Au fil des arme’es, cette tradition riche
d’histoire et de solidarite’ est devenue un symbole de de’vouement et de courage.

Pour l’ensemble de ces raisons, le Conseil Municipal de Bernieres-sur-Mer souhaite se joindre a
l’initiative promue par l’Association nationale des e'lus des littoraux (A.N.E.L.) pour 1e classement
du sauvetage en mer au patrimoine immate'riel de l'humanite’ par l'UNESCO.
Par cette action, notre commune invite l’ensemble de la communauté des gens de mer, les
associations, institutions et collectivite’s littorales, a unir leurs forces pour que 1a pratique du
sauvetage en mer et l’archipel des stations de la socie’té nationale de sauvetage en mer (S.N.S.M.)
qui constellent la France littorale obtiennent une reconnaissance et une protection par l‘UNESCO.

Pour atteindre cet objectif, differentes e’tapes seront nécessaires :

1. Lancement d'une enquéte nationale : Cette enquéte, a laquelle Bernieres-sur—Mer apportera son
concours, permettra de rassembler des te’moignages, re’cits et donne’es quantitatives et

qualitatives sur les pratiques de sauvetage en mer, nécessaires a la constitution du dossier
d’inventaire.

2. Inscription du sauvetage en mer a l'inventaire national du patrimoine culturel immate’riel : Au
travers de l’initiative relaye’e par l’A.N.E.L., en collaboration avec le ministere de 1a Culture,
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Bemiéres-sur-Mer se joint é 1a procédure Visant é inscrire 1e sauvetage en mer sur l'inventaire
naticnal du patrimoine culturel immatériel. Cette reconnaissance nationale constituera une
étape essentielle pour le classernent auprés de l’UNESCO.

3. Soutien des collectivités et des acteurs de la mer : Nous travaillerons en pmenariat avec les
autres collectivite’s littorales, les associations du littoral, les associations de sauveteurs en mer,
ainsi que les institutions maritimes, pour construire une communauté forte et mobilisée autoul
de ce projet.

Cette de’marche est é 1a fois alnbitieuse et exigeante, mais elle refléte les valeurs profondes de
Bemieres—sur—Mer, et de ses habitants. Elle s'inscrit dans un mouvement de reconnaissance et de

preservation des patrimoines humains et culturels qui est refléte un caractere essentiel de l’identite'
de nos territoires littoraux, de la communauté des gens de mer et plus largement de l’histoire de
notre nation.

En honorant 1e courage et 1e de’vouement des sauveteurs en mer, nous transmettons aux generations
futures un heritage d’une porte’e universelle.

Le conseil municipal, a l’unanimité des présents et des pouvoirs,

- ENCOURAGE et SOUTIENT cette initiative en adoptant la présente motion.

VOTE : POUR : 14

Pour extrait conforme,
Le Maire,
Thomas DUPO
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